

蜗居：剧情照进现实

网友疯狂评论，爱情道德性成讨论焦点

近日《蜗居》横扫荧屏，引起公众热议。因为剧情与社会上众多问题相关，引起众多网友共鸣并引发如潮评论。众多网友更是不惜笔墨对海藻、宋思明等剧中人物大加评论。

网友感动：“剧情照进现实”

刚看一集就迫不及待地想说两句，仅仅一集这么点，我就哭了。

作为80后大学毕业放弃回小县城最后一届分配，两人打拼在大都市，5年了没什么变化，唯一就是有了小孩结了婚。房子本可以付首付，但心急的他听信他人挣大钱的话，将父母给的和我们存的十几万全部投到了生意上血本无归，我也是在事情发生将近一年的时候才知道，思想斗争了很久选择原谅并重新开始，放弃了年轻人喜欢的一切东西，化妆品、服饰、酒吧，每天回家记录着一天的花销，哪怕是5毛钱。

我不怕吃苦，就希望远在老家外婆带着的小家伙，能在读小学的时候回到我们身边，一家人好好在一起，让她不再别人问及父母的时候，伤心地用仅会的字说：走了~即使曾经的我是多么臭美享受生活，现在只能低调地奋斗！

网友激愤：同情第三者是人格沦丧

今天看到很多评论中还



《蜗居》剧照

有人同情海藻和宋思明，看完我真是快疯了！你们知道不知道什么叫人格，什么是道德？难道现在的第三者都值得同情？想想如果你爸找个二奶，然后他们说他们是真心相爱，你会这么宽容？海藻破坏的是一个家庭，宋思明根本就没有责任感，他既没有对老婆负责，也没有对他的女儿负责。在他和海藻偷情的时候他脑海里有的他的女儿？如果有一天他的女儿长大了，知道父亲是这样卑劣，她会怎么想？她的同学、朋友会怎么看她？你们怎么可以同情这样的人？什么才是真爱？毁掉海藻的一生叫真爱？占有就是真爱？真是可笑！可悲！可叹！怎么现在的人都道德沦丧成这样了！



《蜗居》剧照

网友深思：

《蜗居》是现实社会矛盾的美化版

值得去深思的一部电视剧，同时认清自己。其实好好去想，表达的是一种“人生杯具”！

海藻的姐夫是个正常的男人，打拼到现在，从他的角度来说已经是圆满。海藻的姐姐很好，只是被老公点燃了心中的“欲望”所以才走到极端……海藻的变化其实是在她和姐姐的感情驱使下，走到另一个极端。(ps：对她比较惋惜，但也同情理解，在没人帮助下确实是被男朋友推到边缘，被姐姐拉下水。)

小贝其实是最理智的好男人，可悲的是找了一个和他门不当户不对的女朋友。因为海藻的姐姐已经把其带到一个无比“真实”的社会。所以他们其实已经在慢慢远离对方。也许没变的还是当初的初恋。

海藻的“情人”其实就是一个完美主义者，一个见识了繁华后想回报自己的人。也正是以上一连串的导火索让他以一种比较委婉的方式来达到自己的目的，所以就会有所谓的“真爱”。可是他们本身一开始的动机就已经不纯洁了，所以他们不是爱情只是索取各自的“爱”。

其实本片是为了把所有的现实社会中比较明显的问题都写进来，还算是美化过的。

网友感叹：感情没有对和错

看到结尾时，我忍不住放声大哭起来，为宋思明也为海藻。

宋应该是真爱海藻的，至少我是这么认为。虽然很多人说宋对海藻不是爱，而是床第之欢的性爱，也是宋的一种显摆表现。但是我坚持认为宋是真爱海藻的，不管别人怎么认为。

有些人认为海藻是可耻的，但是我认为海藻只是为了爱而爱了，虽然有那么一点私心，但最终她对宋的感情是真的。这些就够了，不去评判道德是非，因为中国人的道德是非观在这个问题上永远不会改变。感情没有谁对谁错。只能说宋和海藻是在错误的时时间遇见了对的人，那么留下的除了叹息就是遗憾。

网友猜想：假如我是海萍

这部电视剧我只能说很好，看的时候从海萍到宋思

明，仿佛每一个人的身上都有自己的影子，真的是让人不经意地就联系到自己，既真实又贴切，仿佛就发生在身边，仿佛都是自己走的路。

再讲讲海萍的爱情，在刚毕业能够那么安心地和自己男朋友呆在一起共同畅想美好未来而奋斗而没有抱怨的海萍，能在简租房里和自己男朋友呆在一起共同畅想美好未来而奋斗而没有抱怨的海萍，当听到女儿把妈妈抱当成是惩罚之后爆发了，她无法再忍受下去，到这里我除了看到母性的伟大以外，更多的是生活的无情。一个钱字到底能有多大威力？宋思明在海藻向他借钱的时候说道：在我看来，凡是钱能解决的问题都是小问题，到了我这个年纪，钱对于我来说只是一个工具。我在想，这也许是对大部分80后大学毕业生一个讽刺。

最后，我想，如果我是海萍，我会在江州奋斗到结婚还买不起那的房子的时候，到苏淳的小镇或者自己的小县城里找个好工作好好安家立业，早早地离开或许就能早点得到温暖，并且关键是以此就能够影响海藻，虽然电视剧会没得演，但是我相信结局一定会是好的。

网友吐露心声：剧中看到了自己的影子

这是我平生第一次写影评，怎么说呢，蜗居最近炒得很火，但是我听说是讲在大城市生活的，本来不打算看的，因为怕触景伤情，我是一个出国在外的人，从国内忽然到了外面的大世界，觉得自己就像是农村人进城打工一样，一切都很有悲，也深刻体会到人在外乡的那种漂泊感。

其中，我最喜欢的人物是海萍，我真佩服她，虽然她从一个高材生变成泼妇，但是生活所迫，她在当中表现出来的那一份坚强是需要精神太紧绷的时候发泄一下。宋的年纪做我爸爸差不多了，我想海藻最初对宋的感情就是从宋的“没有什么事是不能商量解决”的安全感中来了。

比较不喜欢海藻，即使她也蛮可怜的，但是我认为主要的责任在她自己，小贝也是我最喜欢的人物，他重情重义，虽然对金钱有些把持不住，那只是因为自己缺乏实力和资本，最终他找到了真正属于自己的人，为他感到开心。

一激动写了这么多，我也知道不会有人看的，只是看了这片子感触良多，我相信每个人都能在片子里找到自己的

影子，每个人见解不同，这只是我自己的想法，不吐不快，交流而已。

网友剖析：

灰小鸭就该过着灰小鸭的生活

为了爱情，你喜欢一个人，你爱一个人没错，错的是你在该爱的时间里爱上了一个不该爱的人。每个女人都有追求幸福的权利，但那份幸福是自己通过付出而换来的，不是别人的施舍。当一个女人的心要是荡起涟漪，不能固守住自己眼前的幸福，那么最后的结局只能像电视里海藻的结局。有时候我可以畅想一下自己将来幸福的生活，哪些是属于自己，哪些是不属于自己的，我们是灰小鸭那我们过着灰小鸭的生活，偶尔也可以奖励一下自己过一下白天鹅的生活，但要记得收手。 西部

剧中经典台词

该剧中的台词在幽默风趣中透着现实和智慧，也成为各大论坛网友追捧的对象，甚至被奉为“经典”，在网络上走红，甚至许多网友的MSN和QQ签名都用了这些“经典”台词。

苏淳：江州的商店是好，可你买不起；江州的音乐会好，可你一场没听过，江州是国际化大都市，却弄得你连房子都买不起。

郭海萍：一包尿片一百多，一罐奶粉一百多，一进一出双向收费。

宋思明：二十五岁，还没成家，前途无量。

苏淳：四万块钱还是你妈，到六万就是咱妈了，如果一分钱都没有，估计就是他妈的了。

郭海萍：一个男人爱一个女人，什么都先别说，先送上一叠钞票，让这女的有安全感，然后送上一套房子，至少在你伤了这个女的之后，虽然她的心失落了，可是她的身体有着落，这才叫男人，这才是男人办的事。

郭海藻：这个女人真是不比男人，男人结婚以后还知道，自己还是父母家庭的一分子，女人哪，结婚之后马上就把自己踢出去了，只顾自己小家，中国的汉字还真是造得有道理，女人结了婚，有了家，就是嫁，就是别人的了。

七宗最 7 most



谷歌拒删不敬照片 搜索引擎公司谷歌11月24日就搜索结果中出现对美国第一夫人米歇尔·奥巴马不敬的照片表示道歉。不过该公司同时坚称，他们不会因为用户的抱怨而简单地删除搜索结果。白宫方面拒绝对此作评论。当用户通过谷歌搜索引擎搜索奥巴马夫人的照片时，一张带有严重歧视性的照片出现在搜索结果的最前列。这张照片将米歇尔面部“恶搞”成猴子形象。



“奥巴马女郎” 奥巴马11月16日在上海科技馆发表演讲并与中国青年对话，现场与奥巴马一起出现在镜头内的一名黑衣女子被曝光，并迅速在网络走红。这名女子在现场脱掉红色外套的全过程被记者用相机记录下来，被制作成GIF动画上传网络。网友发现，该女子为上海交大研究生王紫菲。



逃生指南 近日，灾难大片《2012》在全国热映，“世界末日”的噱头加上逼真的特效，在赚走不少钞票的同时，也捕获了不少影迷的心跳。于是，有网友在网上发帖，总结出大灾难来临前的“必备逃生指南”。



网络“威客”频遇陷阱 坐在家中，点点鼠标，利用业余时间赚点外快，如今这成为年轻人的一种时尚。如今，这种在网上“售卖智力”的“威客”队伍快速壮大，然而各类陷阱也随之增多，一些招标者不讲信用，恶意压价，骗取创意，使得“威客”们苦不堪言。



真人版“素梅免斯基”暴红 最近，一段真人版“素梅免斯基”的视频正在网上疯传，在长达4分钟的时间里，一个个充满活力年轻人，似乎已被卡通形象免斯基“灵魂附体”，让人忍俊不禁。这段视频，出自浙师大数字媒体技术专业的大二学生之手。“素梅”二字，是“数媒专业”的谐音。



“寂寞熊猫”走红 网络在某知名论坛上，一则热帖近日引起全国网友强势围观，短时间内跟帖甚众。楼主在名为《史上最寂寞的熊猫》的帖子中，贴出一张无比“寂寞”的熊猫背影，该熊猫深深地昂首望天，独坐树桩，可怜可悯。一时大量跟帖，高楼瞬时拔地而起。不过与此同时，却有人尖锐指出该照片被PS过，是一张假图。



“unfriend”当选年度热词 近日，《新牛津英语大辞典》在官方博客上公布了年度词汇。网络潮语“unfriend”爆冷当选《新牛津英语大辞典》年度词语，令行家大跌眼镜。据牛津出版社的解释，这个词应用于Facebook等社交网络，意思是“将某人从好友列表里删除”。对于《新牛津英语大辞典》的这一做法，不少网友和语言学家都不屑一顾。